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關於立法會梁普宇議員書面質詢的回覆

遵照行玫長官指示，經徵詢文化局的意見，本局對立法會2026年2月23
日第 0235/GSG/SAAL/2026 號公函轉來梁普宇議員於 2026 年 2 月 13 日提

出，行政長官辦公室於2026年2月24日收到的書面質詢，回覆如下：

本局與橫琴粵澳深度合作區經濟發展局持續推行“澳琴同遊激勵計

劃”，旨在鼓勵業界開發澳琴“一程多站”旅遊路線，吸引更多商務旅客及

會展獎勵旅遊團到訪澳琴，促進兩地旅遊業發展。在計劃的申請、預審及審

批等各項程序上，目前已實現澳琴全面銜接，以及流程一體化和便利化管

理。

為進一步提升計劃的吸引力和執行成效，本局持續加強與合作區的溝通

協作，定期檢視及優化激勵措施，推動更多商務旅客及企業選用澳琴場地舉

辦獎勵旅遊、會議及團建活動。同時，透過海內外宣傳渠道，結合參與國際

旅遊展及推介會，積極推廣“一程多站”旅遊模式，推動澳琴旅遊一體化發

展。

本局亦一直鼓勵旅遊業界開發澳琴旅遊產品，本地旅行社已推出“多次

往返”、“三日兩夜”主題產品，包含橫琴熱門主題樂園、科研體驗及澳門

歷史城區等一體化特色路線。此外，本局今年2月組織本澳旅遊業界代表赴

合作區實地考察最新的旅遊設施，並與合作區經濟發展局召開澳琴旅遊交流

洽談會，探討拓展澳琴“一程多站”旅遊路線及深化旅遊推廣合作。至於  
澳琴旅遊團便利簽註政策自推出以來，擴大了澳琴的內地客源市場，惠及兩

地旅行社及從業員，本局會繼續積極進行宣傳推廣和鼓勵業界用好政策，以

推進澳琴旅遊業加快融合發展。

文化局則表示，透過澳門與合作區的文化交流合作，以“一節兩地”及

文化活動延伸的模式，舉辦包括“澳門‧橫琴藝墟”、“葡風琴韻嘉年華”

及“澳門國際喜劇節”等活動，可將澳門中西文化薈萃的優勢延伸至橫琴，

並推出高品質的澳琴特色文化活動，藉此吸引更多旅客到兩地感受文化氛

圍，助力兩地旅遊資源互通共享、共拓客源市場。
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另一方面，文化局全力配合特區政府對荔枝碗船廠片區的整體活化規

劃，於2023年完成第一階段X11至X15號船廠的修復並對外開放，其後亦透

過與綜合旅遊休閒企業協作升級優化片區設施，豐富片區文旅元素。未來，

文化局將繼續配合特區整體活化規劃推進荔枝碗船廠第二階段X5至X10號
船廠的修復工作。同時，會就區內的防洪工程持續與工務部門保持緊密溝

通，以延續荔枝碗船廠的文物價值特色。

旅遊局局長
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